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EXeus S

mﬁfEM

: 1. (a) Comme 2+ \/5 > 0 et que v/5 —2:> 0 (puisque +/5 > 2 car 5 > 4), on peut bien
parler des racines cubiques de ces nombres : u et v sont donc bien définis.

()/ (b) On a:
& u3+vsz(m3-+ <—5\/gﬁ2)3
=24 VE 4 w1)3(3x/§—2)3

(
=24+vV5—(v5—2)
= 4

(c) On a:
Uy = \3/2-_I—\/g>< (—«\3/\/5——2>
=i+ V5)(5-2)

m—sx/g2w22
=-V1=-1

Ainsi
(d) Ona:
(ut)° = (u+v)(u+o)

s= (u? + 2uv + v (u + v)
= u® 4+ 2u%v + w® + v + 2w + 0
= 1 + vy + 3uv? + °

| = (u® +v°) + Buv(u +v)

\R | - =4-3u+v)

Ainsi| (u+v)® =4 — 3(u +v).

\

!f Pla)=a*+3a—4=(u+v)’+3utv)—4=0

d’aprés la question précédente. Ainsi o est racine de P.
(b) Pour a,b,c € R on a 'égalité de polyndmes suivante :
(X — 1){aX?+bX +c) =aX® +0X? X —aX?—bX —c
=aX3 4 (h-a) X+ (c—-b)X —c

1l reste donc & trouver a,b,c de sorte que ce polyndme soit égal & X 343X -4
¢’est-a-dire de sorte que : :

a=1
b—a=0
c—b=23
—c=—4
\ On constate que a = 1, b= 1 et ¢ = 4 satisfont ces quatre équations.

Ainsi | P(X) = (X — (X2 + X +4),

Y/



(c) D’aprés la question précédente, on a, pourz € R :
/ Pa)=0 <= (z-1)(a"+2+4) =0 ¢= s=1 ou s°+z+4=0 \

Or le discriminant de X? + X + 4 est 1% — 4 x4 = —15 < 0, donc I'équation
> +z + 4 = 0 n’a pas de solution réelle.
Ainsi 'ensemble des solutions de I'équation P(z) = 0 est [S = {1}.

(d) La question précédente montre que P n’a qu'une seule racine réelle, 1. La premidre
question montre, elle, que o est une racine de P. On en déduit que o == 1,

3. (a) On a d’aprés les questions précédentes :

Q) =X —u)(X—v) =X’ —(u+0)X+uw=X2—oX t+uv=X2— X — 1.

Ainsi | Q(X) = X% - X ~ 1.
(b) D’aprés la définition de @, les nombres uw et v sont les racines de Q.
Mais d’aprés la questlon précédente, le discriminant de Qest (-1 —4x (1) =5,

~VE L 1+E
5
Comme de plus, u est positif et v négatif, on conclut finalement que

\ 5 1~|~\/5t 1—+/5

sy e u= | %

donc ses racines SOIlt
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